
عبارت‌های سوم و چهارم درست‌ هستند.   1
بررسی عبارت‌های نادرست:

عبارت اول: ساختار‌ فیزیکی و شیمیایی هر ماده، تعیین‌کنندۀ خواص و رفتار آن است.

عبارت دوم: افزایش مقدار کربن‌دی‌اکسید در هواکره، سبب اسیدی‌تر شدن باران و درنتیجه کاهش  آب‌ها می‌شود.

(، می‌توان ابتدا به  ضریب  داد و بقیۀ ضرایب را با توجه به آن به‌دست آورد و پس از تبدیل ضریب‌های کسری به عدد برای موازنۀ واکنش )   2
صحیح، معادله به صورت زیر موازنه می‌شود:

( به صورت ( ابتدا باید هیدروژن‌ها را موازنه کرد، یعنی به  ضریب  و به  ضریب  داده و در مرحلۀ بعدی، اکسیژن را موازنه نمود. موازنۀ معادلۀ ) برای موازنۀ واکنش )
زیر است:

 مجموع ضرایب  در واکنش‌های  و 

ابتدا معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش را می‌نویسیم:   3

 

  

= درصد حجمی   

 در حضور تابش فرابنفش، بیشتر در جهت رفت انجام می‌شود. واکنش    4
بررسی سایر گزینه‌ها:

: ‌شکل درست به صورت رو به رو است:
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: مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش برابر با  است: 

(، برابر با  می‌باشد. OO
O

در حالی‌که شمار جفت الکترون‌های پیوندی دراوزون‌ )

: در میان اکسیدهای نیتروژن، تنها  قهوه‌ای است، نه تمام اکسیدها.
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در واکنش‌دهنده‌ها،  ذره  و  ذره  جود دارد و در فرآورده‌ها  ذره  و سه ذره  موجود است و می‌نویسیم:   6

ولی  را از طرفین ساده می‌کنیم:

pH

IKMnO۴۱

۲KMn + ۱۶HI ۲Mn + ۸ O + ۲KI + ۵O۴ → I۲ H۲ I۲

IIOH۲۱NaOH۲II

۴S + ۶NaOH ۲N S + N + ۳ O→ a۲ a۲S۲O۳ H۲

= ۸ + ۳ = ۱۱OH۲III

۲L + ۲Ci۲O۲ O۲ → ۲L C +i۲ O۳ O۲

۲٫۲۴‌LO۲ × ×
۱molO۲

۲۲٫۴LO۲

۲molCO۲

۱molO۲
× = ۴٫۴۸LC

۲۲٫۴LCO۲

۱molCO۲
O۲

CO۲ × ۱۰۰
CO۲ حجم

حجم هوا
⇒ × ۱۰۰ ≃ ۴٫۲%

۴٫۴۸
۱۰۶

۲ + UV ⇌ ۳O۳ پرتو O۲

(۱)

(۲)۴‌N + → NO +O۲ O۲ O۳

۳

(۳)NO۲

⇒ = = ۲
جفت الکترون‌های ناپیوندی

جفت الکترون‌های پیوندی

۶
۳

⇒ = = ۲
جفت الکترون‌های پیوندی

جفت الکترون‌های ناپیوندی

۴
۲

۸B۳A۲BC

۳A + → + ۳C۸B ۲B

B

۳A + ۶B → ۳C

1



  ضرب می‌کنیم( تا ضرایب، کوچک‌ترین عدد طبیعی ممکن باشند و خواهیم داشت:   تقسیم می‌کنیم )یا در  و در آخر، طرفین را بر عدد 

  7

‌

 

روش اول:

‌

روش دوم:

‌

( می‌باشد. ( اکسید دارای فرمول  است که یک مول از آن شامل سه مول یون )دو مول و یک مول  مس )   8

( می‌باشد.  فرمول ترکیب‌های داده‌شده به ترتیب و  است که در میان آن‌ها، یک مول  دارای شش مول اتم )دو مول  و چهار مول 

عبارت‌های )ب(، )پ( و )ث( درست‌اند.   9
بررسی عبارت‌های نادرست:

آ( فشار هر گاز ناشی از برخورد مولکول‌های آن با دیواره ظرف است.

ت( آرگون  در دورۀ سوم جدول تناوبی قرار دارد.
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در هوای مایع اصلاً ترکیب‌های  وجود ندارد.   11
بررسی سایر گزینه‌ها:

«:  فقط در لایۀ تروپوسفر موجود است. گزینۀ »

کتاب درسی عبارت این گزینه صحیح است. «: طبق متن صفحۀ  گزینۀ »

«: در لایه‌های بالایی هواکره کاتیون‌های چند اتمی مانند  و  وجود دارد. گزینۀ »

ابتدا معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش را می‌نویسیم:   12

 

  

عبارت‌های »ب« و »پ« درست هستند.   13
بررسی عبارت‌های نادرست:

( تبدیل می‌کنند. عبارت »الف«: در صنعت برای تهیۀ سولفوریک اسید، نخست گوگرد را در واکنش با گاز اکسیژن به گوگرد دی‌اکسید )

 برابر اکسیژن است. عبارت »ت«: چگالی گاز  کمتر از هوا می‌باشد و قابلیت انتشار آن در محیط بسیار زیاد است و میل ترکیبی آن با هموگلوبین خون بیش از 

عبارت‌های سوم و چهارم درست هستند.   14
بررسی همۀ عبارت‌ها:

عبارت اول: بزرگ‌ترین چالش هابر، یافتن شرایط بهینه برای انجام واکنش:  بود.

 وجود دارد. گاز  یک گاز چند اتمی است. عبارت دوم:  در ظرف واکنش، مخلوطی از گازهای   ،  و 

« است.‌‌ عبارت سوم: ترتیب مقایسۀ نقطۀ جوش گازهای  ،  و  در شرایط یکسان، به‌صورت : »
عبارت چهارم: یکی از کاربردهای آمونیاک، استفاده از آن به‌عنوان کود در کشاورزی است.

عبارت پنجم: با سرد کردن مخلوط واکنش، آمونیاک مایع شده و گازهای هیدروژن و نیتروژنِ واکنش‌نداده، به محفظۀ واکنش بازگردانده می‌شوند.

 در دما و فشار یکسان، نسبت تعداد مول گازها با حجم آن‌ها رابطۀ مستقیم دارد:   15

‌

بررسی سایر گزینه‌ها:

( حجم‌های یکسان از گازهای مورد‌نظر، مولکول‌های برابری دارند نه اتم‌های برابر.

( حجم مولی همۀ گازها در شرایط  یکسان است.

)
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(۳A + ۶B → ۳C) ⇒ A + ۲B → C
۱
۳

۱۷٫۱gA (S × × = ۰٫۱mol Al۲ O۴)۳
۱molA (Sl۲ O۴)۳

۳۴۲A (Sl۲ O۴)۳

۲mol Al۳+

۱mol A (Sl۲ O۴)۳
l۳+

A (S + ۳Ca(OHl۲ O۴)۳ )۲ → ۲Al(OH + ۳CaS)۳ O۴

= ⇒ g Al(OH = ۷٫۸g
۱۷٫۱
۳۴۲

g Al(OH)۳

۷۸ × ۲
)۳

۱۷٫۱gA (S × × × = ۷٫۸g Al(OHl۲ O۴)۳
۱mol A (Sl۲ O۴)۳

۳۴۲g A (Sl۲ O۴)۳

۲mol Al(OH)۲

۱mol A (Sl۲ O۴)۳

۷۸g Al(OH)۳

۱molAl(OH)۳
)۳

IC Ou۲Cu+‌O۲−

، ،CP۴O۱۰ N۲O۴ l۲O۵N۲O۳N۲O۴NO

Ar)(۱۸

۵۷ × m ×۱۰۹ L بنزین

۰٫۸g بنزین

۱mL بنزین

×
۱mol بنزین

۱۱۴g بنزین

× = ۵ × mol
۲۵molO۲

۲mol بنزین

۱۰۹ O۲

He, CO۲

۲O(g)H۲

۳۴۶

۴N +
۲O+

۲

Zn + ۲HCl → ZnC +l۲ H۲

۱٫۳g Zn × ×
۱mol Zn

۶۵g Zn

۱mol H۲

۱mol Zn
× = ۴۴۸mL

۲۲۴۰۰mL H۲

۱mol H۲
H۲

SO۲

CO۲۰۰

(g) + (g) → ۲N (g)N۲ H۲ H۳

N۲H۲NH۳NH۳

H۲N۲NH۳: N > نقطۀ جوش< H۳ N۲ H۲

=‌ =‌ = = ۲٫۵
CO۲ مول
He مول

CO۲ مولکول
He اتم

CO۲ حجم
He حجم

۵۶۰
۲۲۴

۱

۲STP

۴
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شیمی بوعلی 28 مرداد

دبیرستان دخترانه علوی واحد شرق
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۰٫۵mol × = ۱mol atom OO۲
۲mol atom O

۱mol O۲

۰٫۲۵mol × = ۰٫۷۵mol atom OO۳
۳mol atom O

۱mol O۳
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